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Πατριάρχης Κύριλλος: Είμαστε μάρτυρες της
αναγέννησης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κίνας

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στο χώρο του πρώην Ιερού Καθεδρικού Ναού της Παναγίας
«Εγγυήτριας των αμαρτωλών» Σαγκάης, στις 15 Μαΐου 2013, ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας απάντησε σε ερωτήσεις των ανταποκριτών των Ρωσικών και Κινεζικών
ΜΜΕ.

Όπως επεσήμανε ο Αγιώτατος Πατριάρχης η δυναμική ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια σε όλους
τους τομείς του κοινωνικού βίου της Κίνας συνοδεύεται από την αναβίωση της θρησκευτικής ζωής.

«Σήμερα είμαστε μάρτυρες της αναγέννησης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κίνας, εκείνης της
Εκκλησίας δηλαδή, η οποία υπάρχει στην Κίνα εδώ και τριακόσια χρόνια και η οποία, οπως
γνωρίζετε, τον 20 αιώνα μαζί με τον Κινεζικό λαό διήλθε μέσω σκληρών δοκιμασιών», ανέφερε ο
Πατριάρχης Κύριλλος.

«Η επίσκεψή μου ήταν εφικτή εξαιτίας της θετικής προόδου της Κινεζικής κοινωνίας.
Πραγματοποιείται με πρόσκληση και υποστήριξη των κρατικών αρχών της χώρας, το οποίο
επιβεβαιώνει την κατανόηση από τις κρατικές αρχές της σημασίας του θρησκευτικού στοιχείου για
τη ζωή του λαού τους καθώς και για την ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Λαϊκής



Δημοκρατίας της Κίνας», πρόσθεσε ο Ρώσος Προκαθήμενος.

Θετικά αξιολόγησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος τα
αποτελέσματα της επισκέψεώς του στην Κίνα. Αναφερόμενος στις ακολουθίες που τέλεσε στα
πλαίσια της επισκέψεως, τη συναναστροφή με τους Ορθοδόξου πιστούς, ο Πατριάρχης στάθηκε
ιδιαίτερα στη Λειτουργία στη Σαγκάη με τη μεγάλη συρροή των πιστών τόσο Κινέζων, όσο και
Ρώσων, Ουκρανών, Λευκορώσων, Μολδαβών, Γεωργιανών, Ελλήνων, Σέρβων, οι οποίοι
συναποτέλεσαν εκείνη την ημέρα τη μία κοινότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κίνας.

Ερωτηθείς για τις προοπτικές αποκαταστάσεως του εκκλησιαστικού βίου στην Κίνα ο Αγιώτατος
Πατριάρχης υπενθύμισε ότι η Ρωσία και η Κίνα συνεπέγραψαν Σχέδιο Δράσεων σχετικά με την
υλοποίηση των διατάξεων του Συμφώνου Καλής Γειτονιάς, Φιλίας και Συνεργασίας μεταξύ
Ρωσικής Ομοσπονδίας και Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, το οποίο προβλέπει ειδικότερα την
ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ της Κρατικής Διεύθυνσης Θρησκειών της ΛΔΚ και του Συμβουλίου
Συνεργασίας με τα θρησκευτικά σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας.
«Συμφώνως προς το Σχέδιο αυτό ανοίξαμε διάλογο με την Κινεζική πλευρά, ο οποίος διεξάγεται με
ενεργό συμμετοχή του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.
Έχουμε σχέδιο κοινών ενεργειών και τις προοπτικές ανάπτυξης των σχέσεων με τα θρησκευτικά
σωματεία της Κίνας, το οποίο κρίνεται βαρυσήμαντο για την εμβάθυνση αλληλοκατανόησης μεταξύ
των πιστών και των δυο χωρών. Επιπλέον έχουμε συνεννοηθεί για την ομαλοποίηση της
καταστάσεως της Ορθοδόξου Εκκλησία της Κίνας», επεσήμανε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
και πρόσθεσε, ότι συνεννοηθήκαμε και τώρα δυο Κινέζους φοιτητές σπουδάζουν στα θεολογικά
εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας».

Με θαλπωρή στην καρδιά ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας αναφέρθηκε στις
κοινές του προσευχές με τους Ορθοδόξους πιστούς στην Κίνα.

Το κλίμα της συναντήσεως με τον Πρόεδρο της ΛΔΚ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος το
χαρακτήρισε ως «ανοιχτός και ελεύθερος διάλογος, ο οποίος επιβεβαιώνει τις ανοιχτές διαθέσεις
της Κινεζικής ηγεσίας να συζητήσουν οποιοδήποτε θέμα, συμπεριλαμβανομένου και εκείνου της
θρησκευτικής ζωής στην Κίνα».

«Θέλω να ευχηθώ κάθε επιτυχία στην κρατική ηγεσία της Κίνας και σε ολόκληρο τον Κινεζικό λαό.
Εκφράζω την ελπίδα ότι ως αποτέλεσμα των κοινωνικών μεταρρυθμίσεων θα αναβαθμίζεται και στο
περαιτέρω ο πολιτικός, ο κοινωνικοοικονομικός και, βεβαίως, ο θρησκευτικός βίος και ότι στο
μωσαϊκό των θρησκειών στην Κίνα μια αξιόλογη θέση θα κατέχει και η Αυτόνομος Ορθόδοξη
Εκκλησία της Κίνας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52727/
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